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1. Problema 01- Prueba 2023 - Primer Semestre

En un famoso parque de diversiones se esta construyendo una nueva atraccién. La ingeniera a

cargo tiene que realizar los calculos para que el carro con pasajeros logre completar un loop de radio
R, pasar por una zona de frenado, comprimir un resorte de seguridad y luego frenarse en la mitad
de dicha zona.
Para esto se considera que el carro de masa M cae desde una altura H, entra al loop de radio R,
lugar donde por parametros de seguridad, en el punto mas alto el carro debe tener una energia
cinética igual al 10 % de la energia total inicial y finalmente pasa a la zona de frenado de largo 2L
y coeficiente de roce puy, comprime el resorte y luego re-ingresa a la zona de frenado quedando en
el carro en reposo el centro de ella.

1. Determine la altura H que cumple la condicién de seguridad para el carro.
2. Determine la compresion del resorte de frenado.

3. Determine el largo de la zona de frenado.

Realice un anadlisis dimensional de cada uno de sus resultados finales.

Figura 1: Diagrama del movimiento del carro por la pista.



Solucion
1. Considerando la figura (2), la energia total de la masa es igual a:
Es=mgH (1)

Ahora en el punto B tenemos que:

1
Ep =mg(2R) + §mvg (2)
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Figura 2: Diagrama del movimiento del carro por la pista.

Utilizando la conservacién de la energia:

E,=Fp
1
mgH = 2mgR + §mvf (3)
Dada la condicion de seguridad, tenemos que:

Ei=FE4
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Utilizando este resultado en la ecuacién (14):

H
mgH =2mgR + M9z
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2. Para determinar la compresién del resorte, vamos a considerar que el resorte se comprime una

distancia d: .
Ep = ékdz (5)



Ahora, debemos considerar que el carro pasa por la zona ¢ donde hay una superficie rugosa,
por lo tanto, al escribir la conservacion de la energia tenemos:
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§kd2 —mgH = —2uymglL
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§kd2 =mgH — 2umglL
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3. Ahora para encontrar la zona de frenado podemos escribir la siguiente conservacién de energia
de la siguiente forma:

AEmec =Wof — fr2L
0—Ep=—fL
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2. Problema 2

Observe el circuito por el cual se mueve la masa m en la figura (3). Un resorte de constante k
esta comprimido una distancia d, una vez eyectada la masa, va a pasar por un loop de radio R,
luego por una zona de frenado de largo L y coeficiente de roce py, para luego comprimir el segundo
resorte de constante k£ una distancia dy y repetir el ciclo. Para que el bloque pase por el loop, la
décima parte de la energia inicial debe convertirse en energia cinética en la parte mas alta del loop.

1. Determine la compresion minima del resorte d para que pase la masa sin caerse.
2. Determine la compresion dy del resorte.

3. Si luego de comprimir el resorte de la derecha, el bloque vuelve por donde venia y comprime
el resorte de la izquierda una distancia z. Determine el valor de x.

4. ;Qué valor debe tener L para que no suceda lo anterior?

Realice un analisis dimensional de cada uno de sus resultados finales.

Figura 3: Diagrama del movimiento del carro por la pista.




3. Problema 03- Prueba 02 Ano 2022

Una maleta A de masa m4 se suelta desde el reposo en el punto C' ubicado a una altura h del
suelo. Después de deslizarse hacia abajo de la rampa lisa (roce despreciable), choca con la maleta
B de masa mpg, ubicada en el punto I/ que esta originalmente en reposo.

Si la colisién es perfectamente inelastica, ademas se pierde la mitad de la energia cinética inicial, y
el coeficiente de friccion cinético entre el suelo DE y cada maleta es ., determine:

1. la rapidez vy; del bloque A antes del impacto
2. las rapideces de vy v vpy de los bloques A y B justo después del impacto
3. la distancia d que recorre el bloque B antes de detenerse,

4. el tiempo t, que demora el bloque A en detenerse
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Figura 4: Diagrama de la disposicion de las maletas.



